

日重申：釣魚台不需國際仲裁

(2012-09-27 中央社 國外政治 中央社記者楊明珠東京 27 日專電)

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>日本政府發言人、內閣官房長官藤村修今天表示，釣魚台列嶼是日本固有領土，無庸置疑，釣魚台沒必要像竹島(南韓稱獨島)一樣交由國際法庭仲裁。</p> <p>「日本放送協會」(NHK)報導，對於中國強力主張擁有釣魚台列嶼主權，藤村今天在例行記者會上表示，日本重視國際社會依法統治，也一直在這方面做出貢獻。日本一貫支持依國際法和平解決紛爭的聯合國憲章理念，也重視國際司法機關所扮演的角色。</p> <p>記者問藤村，日本基於重視國際法的立場，是否考慮像處理竹島一樣，將釣魚台列嶼也交付國際法庭處理？</p> <p>藤村答說：「釣魚台列嶼在歷史上、國際法上，無庸置疑是我國的固有領土，目前也有效統治著，這一點毫無疑問，完全沒必要在國際司法機關做爭論。」</p>	<ol style="list-style-type: none">1. 國際公法上就釣魚台爭端走上國際法庭的相關規定及程序為何？2. 各國政府對於領土主權相關爭議提交國際法庭請求裁判之相關實例？3. 現行國際公法上是否存有「三方(日本、中華民國、中國)司法解決」的可能性？

